



保护好老人是这个冬天的重中之重

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



春节将至,很多在外工作的年轻人即将踏上返乡之路。在这个不同以往的冬天,如何保护老年人,是需要再三思考慎重而行的事,也是这个冬天的重中之重。

来自1月14日国务院联防联控机制发布会的消息显示,新冠病毒感染的重症患者以老年人为主,年龄最大的105岁,平均年龄75.5岁,60岁及以上的占89.6%。这些重症患者普遍合并有多种基础疾病,有1种基础疾病的患者占比40.7%,2种基础疾病的占比24.6%,3种及以上基础疾病的占比34.8%,多数基础疾病是心脑血管疾病、内分泌系统疾病和呼吸系统疾病。而从死亡数据来看,死亡病例平均年龄80.3岁,65岁及以上约占90.1%,其中80岁及以上约占56.5%,死亡病例中90%以上合并有基础疾病。

因而,毫无疑问老年人是新冠病毒感染患重症的高风险人群,也是重点防护人群。对于老年人来说,戴口罩、保持手卫生、少去聚集场所、保持社交距离、做好室内通风等常



全家福 郝延鹏/漫画

规防护措施不能松懈。而对于没有完成疫苗接种的老年人、有基础疾病和免疫功能较弱的人群应尽快完成疫苗接种,包括加强针的接种也是当务之急。给老人补充营养、充分休息,鼓励老人适当锻炼,加强抵抗力则是久久为功的工作。

春节是走亲访友的时节。看望老人,共

享天伦之乐是人之常情。但如果家里老人尚未被感染,就要提高警惕,通过视频、电话传递祝福在此时成为更好的选择。返乡人员也要做好自我检测,如果在返乡途中出现症状,就要在回家后的数日内与家里老人隔离开,等转阴后再和老人一起生活、聚餐。而最好的情况是,外地的子女、亲人尽量在完全“阳康”后再返家,避免将病毒带给老人。

对于医疗机构来说,确保退烧药、抗原检测产品等的充足,建立完善的三级诊疗体系是当务之急。基层医疗机构中,乡村家庭医生要在摸排基础上主动建立与脆弱老人的联系,主动关心筛查,主动鉴别已出现症状的老人是否有重症倾向以及是否需要及时转送更高级医疗机构进行进一步救治。

《光明日报》 章清



年夜饭“一桌难求”,还须服务“宾至如归”

作为春节餐饮消费的重头戏,年夜饭的预订也十分火爆。1月15日,北京餐饮企业月坛店工作人员告诉记者,包间、大厅在年夜饭的时段已全部订满。另一家北京老字号餐饮企业前门店工作人员表示,年夜饭时段的包间已订满,仅大厅还有部分座位。一家主打海鲜的餐饮店阜成门店的工作人员说,该门店年夜饭晚场仅剩下一个包间。(1月17日《中国证券报》)

随着兔年春节临近,选择在餐厅吃年夜饭的市民越来越多,既体现了人们生活水平的提高,又反映了传统节日文化的嬗变。调查显示,全国多家餐饮企业和老字号酒店,除夕夜和大年初一包厢和大厅卡座基本已经订满;特别是,北京一些餐饮企业包间、大厅在

年夜饭的时段已全部订满,将会重现“一桌难求”的景况。

然而,从以往来看,在年夜饭预订“一桌难求”情况下,一些商家便见利忘义,不仅对消费者限时消费,而且限定最低消费、强收服务费、收取高额押金等,消费者只有“零选择权”,使年夜饭变成了“年夜饭”。基于此,在2023年年年夜饭预订火热之际,有关部门有必要给商家上一堂“预警课”。

首先,从过年习俗来看,商家对年夜饭限时消费、限定最低消费、强收服务费、收取高额押金等,显然破坏了节日喜庆氛围。如果餐厅对年夜饭设定苛刻条件,就违反了市民过年消费的风俗习惯。

再者,餐厅对年夜饭设定最低消费等,属于典型的“霸王条款”,违反了《合同法》,也违反了《消法》中的“自由选择权”和“公平交易权”。

总之,年夜饭“一桌难求”,还须服务“宾至如归”。首先,有关部门应提高《餐饮业管理办法》执行力,明确规定餐饮业经营者必须明码标价,不得设置“最低消费”等不合理条款,不得采取虚假优惠折价等方式诱骗他人消费。同时,春节期间,各级价格主管部门要建立健全商品和服务价格监管机制,完善价格监督检查制度,坚决查处春节趁机乱涨价、乱收费、变相涨价、价格欺诈等价格违法行为,让群众过一个有“年味”的春节。汪昌莲



管“野冰场”要像管“野游”一样

近日,吉林省通化市一名5岁男童和家人在河流上的“野冰场”玩耍时,不慎坠入冰窟窿溺亡,引起社会广泛关注。记者根据公开信息梳理发现,近一个月内,全国多地发生因滑“野冰”导致的伤亡事件。对此,消防部门提醒,禁止滑“野冰”等危险行为,市民应前往正规冰场游玩。(1月17日《法治日报》)

根据相关规定,当冰层厚度大于等于15厘米时,冰层承载能力才能满足成年人上冰,露天冰场的冰层也需要达到15厘米才能对外开放。冰面的承重能力用肉眼是无法观察到的,在冰面上嬉戏存在很多风险。“野冰场”不同于正规冰场,安全无法保障,一旦出事,往往要付出生命的代价。

近年来,因为“野游”而失掉生命的安全事故一年比一年少,这得益于职能部门管理有方。管“野冰场”要像管“野游”一样,千方百计杜绝任何形式的“安全漏洞”。

“野冰场”之所以热闹非凡,一方面是因为免费,不用付钱。另一方面,一些

社交平台和短视频平台的网络博主起到推波助澜的作用。他们将这些暗藏危险的冰面用“绝美”“免费”“出片”等诱人的词汇进行包装,吸引一拨拨爱好者慕名前往,有关“野冰场”的话题甚至超过千万播放量。网络博主赚取的是流量,再加上取证难,无法证明推荐和受到意外伤害之间因果关系。

法律惩罚难度大,这也使得这些网络博主和网络平台有恃无恐。

“野冰场”的治理一直在路上。当下,对于“野冰场”,有关部门发布了安全风险提示。对于公园、景区内的河道形成的“野冰场”,公园或景区的经营主体也作了安全管理和提醒。一些“野冰场”也设置了警示牌、配备巡逻人员,发现滑冰者及时制止。即便是如此,也很难做到万无一失,关键的一点还是在于要提高安全意识,对自己的生命安全负责,否则,等到生命凋谢,后悔就来不及了。“野冰场”事关生命安全,不能有任何的轻视思想,必须下功夫管理好。 王军荣



活得清醒的人,总能保持冷静

人在激烈的情绪之下,常常会失去理智,不仅解决不了问题,还会把事情推向更糟糕的境地。真正清醒的人,遇事时总能保持冷静理性,从而找到解决问题的办法。发脾气是本能,控制脾气是本事。处理事情前,先处理情绪,既是一种修养,也是一种智慧。遇到爱之前,先学会爱自己;保持善良,也要有一些锋芒;做自己想做的事,别害怕天晚。 @人民日报



幸福,就掌握在我们自己手中

你不要总希冀轰轰烈烈的幸福,它多半只是悄悄地扑面而来。每个人都渴望幸福,但幸福其实就掌握在我们自己手中。人生多风雨,只有内心丰盈的人,才能不被一时的荣辱左右。曾经,我们如此渴望外界的认可。看过世事繁华,最后才发现幸福与它们都没有关系。人最幸福的时候,不是获得幸福的那一刻,而是期待幸福降临的时候。 @新华社